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Alle famiglie e alunni delle 4^  e  5^ classi 

Circ.n.293 

                                   

 Oggetto: Avviso – Pagamento tasse scolastiche a.s. 2023.24 per le classi 

quarte e quinte -Tassa iscrizione e tassa frequenza con sistema di pagamento 

PAGO IN RETE. 

 

Si comunica che è stato attivato un evento PagoPa per le sole classi quarte per il versamento delle tasse 

di iscrizione e frequenza (€ 6,04 per iscrizione alla classe quarta dovuta una sola volta e per frequenza 

€ 15,13).  La tassa di frequenza di € 15,13 deve essere pagata per intero sia nel caso che l'alunno si ritiri 

dalla scuola sia nel caso che sia costretto ad interrompere la frequenza per motivi vari. In caso di 

trasferimento di uno studente da istituto statale ad altro statale, il pagamento è riconosciuto valido dalla 

nuova scuola. La tassa frequenza è dovuta anche dai ripetenti  .    

I pagamenti dovuti per legge, dovranno essere effettuati esclusivamente attraverso la piattaforma 

PagoPA. 

N.B. :   Sono tenute al versamento solo le famiglie delle classi quarte (iscrizione e 

frequenza)   che non hanno già provveduto ai  pagamenti dovuti  per quest’anno scolastico 

2023/24.  

Gli alunni delle classi quinte che non hanno già pagato la tassa di frequenza di € 15,13 per 

il 2023/24 all’atto della prenotazione per gli esami di fine anno,  dovranno provvedere 

quanto prima autonomamente al versamento.    Versamenti  a favore  dell’Agenzia delle entrate  

- Centro operativo di Pescara - Tasse scolastiche- IBAN: IT45 R 0760103200 000000001016 . 

   

La descrizione del servizio pagopa è reperibile a questo indirizzo : 

http//www.istruzione.it/pagoinrete/index.html .     

Come già comunicato con precedenti circolari, accedere al servizio è semplice, basta accedere con le 

credenziali  SPID o CIE. 

Si ricevono sulla posta elettronica le notifiche per i versamenti richiesti. 

Accedendo a Pago in rete si visualizzano gli avvisi e si procede al pagamento. 

 Si potrà così procedere direttamente al pagamento nelle modalità: 

-On Line accedendo al Pago in rete con PC, Tablet o Smartphone selezionando gli avvisi da pagare e 

confermando il pagamento con carta di credito, addebito in conto o altri metodi; 

-Off line presentando il documento stampato  dal sistema che riporta il QR code e la sezione del 

bollettino postale, presso gli uffici postali, le tabaccherie, gli sportelli bancari autorizzati o altri PSP 

(prestatori di servizi di pagamento). Si potrà stampare il documento dalla propria area riservata di Pago 

in rete o mostrare il QR code direttamente da smartphone. 

http://www.maffeopantaleoni.it/


I codici del documento permettono di pagare anche tramite home banking usando l’App degli Istituti di 

credito. 

Oltre l’esecuzione del pagamento il sistema permette di visualizzare il quadro dei pagamenti e di 

scaricare le ricevute che potranno essere utilizzate anche ai fini fiscali. 

Consultare la pagina https://www.istruzione.it/pagoinrete/come.html per avere maggiori informazioni 

su come pagare. 

Per qualsiasi richiesta di natura tecnica, sarà a disposizione delle famiglie il seguente canale di assistenza 

del Ministero: 

✓ Contatto telefonico: 080.926.7603 

Indicazioni operative 
Di seguito sono elencate le operazioni da fare : 

1. Andare sul sito https://www.istruzione.it/pagoinrete/ 

2. Cliccare sul tasto ACCEDI in alto a destra 

3. Entrare con il proprio SPID o CIE. 

4. Cliccare sul tasto VAI A PAGO IN RETE SCUOLE 

5. Cliccare su VISUALIZZA PAGAMENTI in alto 

6. Spuntare il pagamento che si vuole effettuare e cliccare su EFFETTUA 

PAGAMENTO 

7. Come detto è possibile effettuare il pagamento con carta di credito o addebito sul 

proprio conto corrente oppure scaricare l’avviso di pagamento e recarsi presso un 

Prestatore di Servizi di Pagamento (PSP) a scelta (Sportello bancario autorizzato, 

Ufficio Postale, Ricevitoria/Tabaccheria, servizio di internet banking). 

Esonero dalle tasse scolastiche 

  

Ai sensi del Decreto legislativo 16 Aprile 1994, n. 297, art. 200, l'esonero dal pagamento delle tasse 

scolastiche può essere consentito per merito, per motivi economici e per appartenenza a speciali 

categorie di beneficiari. Questi tipi di esonero valgono per tutte le tasse scolastiche.  

Per merito, sono esonerati dal pagamento delle tasse scolastiche gli studenti che abbiano conseguito una 

votazione non inferiore alla media di otto decimi negli scrutini finali (art. 200, comma 5, d. 19s. n. 297 

del1994). 

Per motivi economici, con il decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019 è stabilito l'esonero totale dal 

pagamento delle tasse scolastiche per gli studenti del quarto e del quinto anno dell'istruzione secondaria 

di secondo grado, appartenenti a nuclei familiari il cui valore dell'Indicatore della situazione economica 

equivalente (lSEE) è pari o inferiore a € 20.000,00. 

Per appartenenza a speciali categorie di beneficiari, sono dispensati   dalle tasse scolastiche gli alunni e 

i candidati che rientrino in una delle seguenti categorie: a) orfani di guerra, di caduti per la lotta di 

liberazione, di civili caduti per fatti di guerra, di caduti per causa di servizio o di lavoro; b) figli di 

mutilati o invalidi di guerra o per la lotta di liberazione, di militari dichiarati dispersi, di mutilati o di 

invalidi civili per fatti di guerra, di mutilati o invalidi per causa di servizio o di lavoro; c) ciechi civili. 

L’esenzione deve intendersi necessariamente estesa anche a tutti gli altri alunni con disabilità 

certificata ai sensi della Legge n° 104/92, art. 3. Per usufruire dell’esonero dalle tasse scolastiche, gli 

alunni con disabilità debbono comunque versare in condizione di disagiata situazione economica nel 

limite indicato sopra. 

Per ottenere l'esonero dal pagamento delle tasse scolastiche è condizione necessaria l'aver ottenuto un 

voto di comportamento non inferiore a otto decimi (articolo 200, comma 9, d. 19s. n. 297 del 1994). 

Al contempo il beneficio per ottenere l'esonero decade per gli studenti che hanno ricevuto una 

sanzione  disciplinare superiore a cinque giorni di sospensione, nonché per i ripetenti, tranne i casi di 

comprovata infermità (articolo 200, comma 11, d. n. 297 del 1994). 

 

Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Marilena Ciprani 

Documento firmato digitalmente ai sensi del codice 

dell’Amministrazione digitale e norme ad esso connesse 
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